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 (65-47اٌّؽاػشج اٌصاٌصح )                     :ا٨ٔرماداخ اٌرٟ ٚظٙد اٌٝ داٌح ا٨عرٙـــ٩ن

ْ اٌض٠اداخ اٌّررا١ٌح تاٌذخً ذز٘ة اٌٝ ا٨عر٩ٙن ٚا٨دخاس )ػٍٝ اٌشغُ ئشش لأْٛ و١ٕض إٌفغٟ فأػٍٝ  -1

ز٘ة اٌض٠ادج اٌٝ ا٨دخاس شثاع ِٓ ا٨عر٩ٙن فرفشاد ٧ٌِٓ و١ٕض ٠ؼرثش ا٨دخاس سر٠ٍح( ٔظشاً ٌٛطٛي ا٤

 ِّا ٠ٛلغ ا٨لرظاد فٟ ٌغض ا٨دخاس ف١مً اٌطٍة وّا اٚػؽٗ وٛصٔرظ.

 ظً اٌط٠ًٛ.ظً اٌمظ١ش وّا افرشػٙا ٟٚ٘ تاٌفؼً ٨ ذظٍػ ٥ٌٔظش٠ح و١ٕض ٥ٌ -2

 ْ:أ٠ؼرّذ ا٨عر٩ٙن ػٕذ و١ٕض ػٍٝ اٌذخً اٌعاسٞ ت١ّٕا ذٛطً تؼغ اٌؼٍّاء اٌٝ  -3

 ٕغثٟ ػٕذ د٠ٛصٔثشٞ.ا٨عر٩ٙن ٠ؼرّذ ػٍٝ اٌذخً اٌ -أ 

 ا٨عر٩ٙن ٠ؼرّذ ػٍٝ اٌذخً اٌذائُ ػٕذ فش٠ذِاْ. -ب 

 ا٨عر٩ٙن ٠ؼرّذ ػٍٝ اٌذخً ٚاٌصشٚج ػٕذ ِٛدظ١ٍأٟ. -ض 

ت١ّٕا وٛصٔرظ ٚظذ داٌر١ٓ  ِرٕاعثح ِغ اٌذخًذٛطً و١ٕض اٌٝ داٌح ٚاؼذج ٩ٌعر٩ٙن ٟٚ٘ داٌح  -4

 ٩ٌعر٩ٙن )ِرٕاعثح ِغ اٌذخً ٚغ١ش ِرٕاعثح(.

ْ ا٨عر٩ٙن أْ ا٨عر٩ٙن ٠رضا٠ذ تٕغة شاترح ِغ اٌذخً ت١ّٕا ٚطً ِاٌصٛط اٌٝ أو١ٕض ٚطً اٌٝ  -5

 وثش ِٓ ٔغثح اٌض٠ادج تاٌذخً.أ٠رضا٠ذ تٕغثح 

ستؾ و١ٕض ا٨عر٩ٙن تاٌذخً اٌعاسٞ ت١ّٕا ستؾ ِاسشاي ا٨عر٩ٙن تؼذد اٌؼّاي ٚاسذفاع ٚأخفاع  -6

 ٚاٌؼٛائذ ِٚٓ شُ ترٛص٠غ اٌذخً. ظٛس ٚٔغثح اعرخذاَ اٌؼٕظش ا٨ٔراظٟ ٚأراظ١رٗ اٌؽذ٠حا٤

 :ا١ًٌّ اٌؽذٞ ٚاٌّرٛعؾ ٠رعٙاْ اٌٝ ا٨ٔخفاع ِغ ّٔٛ اٌذخً ػٕذ و١ٕض ٌٚىٓ -7

٠ٕخفغ ِغ ّٔٛ اٌذخً ؼغة دساعح ٌّعّٛػٗ ِٓ اٌؼٍّاء ُِٕٚٙ وٛصٔرظ ػٓ  ا١ًٌّ ٩ٌعر٩ٙن ٨ -أ 

 ؽش٠ك اٌغ٩عً اٌض١ِٕح.

ػٍٝ أعر٩ٙن( ٚداٌح ا٨عر٩ٙن ذشذفغ اٌٝ س )ٚا١٨لً ِٓ ا١ًٌّ اٌّرٛعؾ وّا ٠شاٖ عّأا١ًٌّ اٌؽذٞ  -ب 

 تغغ إٌظش ػٓ ِغرٜٛ اٌذخً.

٠شٜ و١ٕض اْ اٌّغرٍٙه ٠ؼٛد ػٍٝ ٔفظ اعر٩ٙوٗ اٌغاتك فٟ ؼاٌح أخفاع دخٍٗ ٌٚىٓ وٛصٔرظ  -8

ٚ أ٠ّىٕٗ اٌرٕاصي ػٕٗ ف١ٍعؤ اٌٝ ا٨لرشاع  ْ اٌّغرٍٙه لذ ٠رؼٛد ػٍٝ ّٔؾ ِٓ ا٨عر٩ٙن ٨إ٠ش١ش اٌٝ 

 ا٨عرؼأح تّذخشاخ عاتمح.ٚ أت١غ ا٨طٛي 

ٔٙا ذٕاعث١ح فٟ أٚفش٠ذِاْ  د٠ٛصٔثشٞظً اٌمظ١ش ت١ّٕا ذٛطً فٟ ا٤ داٌح ا٨عر٩ٙن ذٕاعث١حػٕذ و١ٕض  -9

 ظً اٌطٛٞفشاد ٌٍرغ١ش فٟ دخٌُٛٙ فٟ ا٠ٚ٤ؼرّذ ا٨عر٩ٙن ػٍٝ ذٛلؼاخ ا٤ ظً اٌط٠ًٛا٤

 
 

 ط: ػغ داٌح ٩ٌعرصّاس ٚاششغ ِؼا١ِٕٙا ؟

 -ؼ١س أْ: I = Ia + Iyذرىْٛ ِٓ ا٨عرصّاس اٌّغرمً ٚا٨عرصّاس اٌراتغ: ض/ ٟ٘ داٌح خط١ح 

Iٍٟاعرصّاس و : 

I0 )ْشاتد اٌذاٌح )لذ ٠ىْٛ عاٌة( ٚ٘ٛ ا٨عرصّاس اٌزٞ ٠ؼرّذ ػٍٝ اٌرغ١شاخ اٌرٍمائ١ح )ص٠ادج أٚ ٔمظا ٛ٘ٚ :

ٚ اٌؼٛائذ اٌّرٛلؼح فٟ أٚ اٌؼٛاًِ ا٤خشٜ)ع١اع١ح، اظرّاػ١ح، أٚ غ١ش٘ا( ِصً عؼش اٌفائذج أٚ ا٤ستاغ أ

اٌّغرمثً اٌرٟ ذذفغ ٨ذخار لشاس ا٨عرصّاس ٚ٘زا ا٨عرصّاس غاٌثاً ِا ٠شذثؾ تاٌؽىِٛح ٚاٌغ١اعح ا٨لرظاد٠ح 

 اٌّرثؼح.

Iyا٨عرصّاس اٌراتغ ٘ٛ رٌه اٌعضء ِٓ ا٨عرصّاس اٌزٞ ٠ؼرّذ ػٍٝ اٌذخً اٚ ٠رٛلف ػٍٝ ا٨ٔراض ؼ١س : 

Iٌ١ً اٌؽذٞ ٩ٌعرصّاس ٠ٚغاٚٞ: ٘ٛ ِمذاس ِٛظة ٠ّصً ١ًِ اٌذا َّ  ح ٚ٘ٛ ألً ِٓ اٌٛاؼذ أٞ ٘ٛ اٌ

                  
  

  
 = 

     

     
  =MPi 

 

I 
I = I0 + Iy 

I0 

y 

 رصّـــــــاسداٌـــــــــح ا٨ع
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 :ٔظش٠ح ا٨عرصّاس ػٕذ و١ٕض

ذؼرثش داٌح ا٨عرصّاس ِرغ١ش اعرشاذ١عٟ فٟ ٔظش٠ح اٌرٛظف أٚ ا٨عرخذاَ فئرا ٌُ ٠ىٓ ٕ٘ان ذغ١ش فٟ داٌح 

ظف ٠ّىٓ أْ ٠ؽذز فمؾ تض٠ادج ا٨عرصّاس ػٍٝ اػرثاس أْ ِىٛٔاخ اٌطٍة اٌفؼاي ا٨عر٩ٙن فئْ اٌرٛ

)ا٨عر٩ٙن ٚا٨عرصّاس( ٚاْ ؼعُ ا٨عرصّاس اٌؽم١مٟ اٌزٞ ٠مَٛ تُٙ ٔظّٛا اٌمطاع اٌخاص فٟ ا٨لرظاد 

 اٌمِٟٛ، إّٔا ٠رٛلف ػٍٝ ػا١ٍِٓ:

 اٌىفا٠ح اٌؽذ٠ح ٌشأط اٌّاي. -1

 عؼش اٌفائذج. -2

ت١ٓ اٌىفا٠ح اٌؽذ٠ح ٌشاط اٌّاي ٚعؼش  ِٛظةْٛ اٌٝ ا٨عرصّاس اوصش وٍّا واْ ٕ٘ان اٌفشق ٚإٌّظّْٛ ١ّ٠ٍ

اٌفائذج، ٌزٌه فاْ اٌىفا٠ح اٌؽذ٠ح ٌشأط اٌّاي ِمرشٔح تغؼش اٌفائذج ٚذٍه اٌؼ٩لح ذؽذد ؽث١ؼح اٌطٍة ػٍٝ 

ذ ١ًِ ؼذٞ ِؼ١ٓ ِٓ اٌغٍغ اٌشأعّا١ٌح اٚ ؼعُ ا٨عرصّاس اٌعذ٠ذ ٚا٨خ١ش ٠ؽذد ِغرٜٛ اٌذخً ٚاٌرٛظف ػٕ

 ا٨عر٩ٙن ِٓ خ٩ي اٌّؼاػف.

: ٠ش١ش اٌٝ ٚظٛد ذٕاعة ت١ٓ ا٨عرصّاس ٚا٨عر٩ٙن ٚاٌذخً ٚ٘ٛ اٌؼاًِ اٌؼذدٞ ِؼاػف ا٨عرصّاس اٌثغ١ؾ

أٚ ٘ٛ ػذد اٌّشاخ اٌرٟ ٠رغ١ش تٙا اٌذخً ٔر١عح اٌرغ١ش فٟ ا٨عرصّاس أٚ ٘ٛ اٌّؼاًِ. اٌؼذدٞ اٌزٞ ٠ث١ٓ ؼعُ 

 (. ×  y = ∆l∆اس ا٩ٌصَ ٌرؽم١ك اٌذخً اٌرٛاصٟٔ اٌّشغٛب )اٌّؼاػفاٌرغ١ش فٟ ا٨عرصّ
 

 :أُ٘ افرشاػ١اخ ّٔٛرض اٌّؼاػف اٌثغ١ؾ ِا ٠ٍٟ

 ٨ دٚس ٌٍؽىِٛح فٟ ا٨لرظاد. -1

 الرظاد ِغٍك أٞ ػذَ ٚظٛد ذؼاًِ ِغ اٌخاسض. -2

 ا٨عرصّاس طافٟ: أٞ أْ ِخظظاخ ا٨ٔذشاس لذ ؽشؼد ِٓ ؽشفٟ اٌّؼادٌح. -3

 ػشائة غ١ش ِثاششج أٞ أْ إٌاذط اٌمِٟٛ ٠غاٚٞ اٌذخً اٌمِٟٛ.ػذَ ٚظٛد اػأاخ ٚ -4

ّْ اٌذخً إٌمذٞ  -5 ٚظٛد ؽالح ِؼطٍح ٌزٌه فاٌض٠ادج تاٌطٍة ٚا٨ٔراض ٨ ذٕؼىظ ػٍٝ ا٤ظٛس ٚا٤عؼاس أٞ أ

 ٠غاٚٞ اٌذخً اٌؽم١مٟ. ٚظٛد اعرصّاس ذٍمائٟ ٚػذَ ٚظٛد اعرصّاس ذاتغ.

  ذاتغ.ٚظٛد اعرصّاس ذٍمائٟ ٚػذَ ٚظٛد اعرصّاس  -6

 y = co + cy + Iaاٌذخً اٌّراغ ٠غاٚٞ اٌذخً اٌمِٟٛ   -7

                         سعُ ِؼاػف ا٨عرصّاس اٌثغ١ؾ ِٓ خ٩ي داٌح ا٨دخاس 

 اٌذخٛي اٌرٛاص١ٔح اٌعذ٠ذج ظضء ٠غرٍٙه ٚظضء ٠ذخش ٠ىْٛ

 Y2اٌٝ  Y1ِظذس ٩ٌعرصّاس اٌعذ٠ذ ٠ٚض٠ذ اٌذخً ِٓ 

  :اٌّؼاػف

داٌح ا٨ٔفاق ٟ٘ داٌح اٌطٍة اٌىٍٟ اٌرٟ ذرىْٛ ِٓ داٌح ا٨عر٩ٙن ٚداٌح ا٨عرصّاس ِٓ اٌّؽرًّ أْ      

ّْ داٌح ا٨عر٩ٙن ِغرمشج فئْ ذغ١ش داٌح ا٨عرصّاس  ٚأرماي ػّٓ اٌطٍة تغثة ذؽشن أؼذ اٌذاٌر١ٓ ٚتّا أ

صادخ ِغرٜٛ  10( ٩ُٔؼع أْ ص٠ادج ا٨عرصّاس تّمذاس 5-4ذٕرمً أٚ ذؽشن داٌح ا٨ٔفاق اٌىٍٟ ِٚٓ شىً )

)ذٛاصْ اٌذخً ٠ؽذز ػٕذِا ٠مطغ ِٕؽٕٝ  200اٌٝ  160فٕمٍد اٌذخً اٌرٛاصٟٔ ِٓ  40اٌذخً تّمذاس 

٠ٚؼذ ذغ١ش ا٨عرصّاس ػٕذ  A=160ا٨ٔفاق اٌىٍٟ خؾ اٌؼشع( فاٌرٛاصْ لثً ذغ١ش ا٨عرصّاس ػٕذ إٌمطح 

تغ ِشاخ ٚ٘زا أشش اٌّؼاػف اٞ صاد اٌذخً تّمذاس ص٠ادج ا٨عرصّاس أس E=C+I+∆Iؼ١س  B=200إٌمطح 

٠ؼٕٟ )ص٠ادج ا٨عرصّاس عٛف ذض٠ذ اٌذخً ٚإٌاذط تّمذاس ِؼاػف أٞ أوثش ِٓ اٌض٠ادج فٟ ا٨ٔفاق 

ا٨عرصّاسٞ( ٠ٚؽذز ٔفظ اٌشٟء ٌٛ ؼذشد ص٠ادج فٟ داٌح ا٨عر٩ٙن اٌّغرمً أٚ ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ أٚ 

ر١عح ٌرغ١ش ا٨عرصّاس( أٚ ٘ٛ اٌّؼاًِ اٌؼذدٞ ا٨ظٕثٟ )اٌّؼاػف ٘ٛ ػذد اٌّشاخ اٌرٟ ٠رغ١ش تٙا اٌذخً ٔ

 اٌزٞ ت١ٓ ػذد اٌّشاخ اٌرٟ ٠رغ١ش تٙا اٌذخً ٔر١عح ٌرغ١ش ا٨عرصّاس ٚ٘ٛ إٌغثح ت١ٓ اٌّؼاػف.

S 

Y1 Y2 

Ia2 

Ia1 

S,I 

IaΔ 

Y 
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اٌّؼاػف = 
التغير في الدخل

التغير في الاستثمار
   

I

y
Ke




 

 

 اشرماق ِؼاػف ا٨عرصّاس اٌثغ١ؾ                                                                                 

                                                                                          1   Y1 = Ca + Cy + 1a1                 

                                                                                          2     2= Ca + Cy + 1a2 Y               

                                                                     Y2 – Y1= (CY2 – Cy1) + (1a2 – 1a1)    

                                                                                Δy = CΔY + Δ10       
 

                                                                            ΔY – ΔCY = Δ1a  ػاًِ ِشرشنΔy 

                                                                                       ΔY(1-C) = ΔIa                         

                                                                                           IaΔ ×  ΔY = 
 

   
                                       

 ط: و١ف ٔرٛطًّ ١ًٌٍّ اٌؽذٞ ٩ٌعرصّاس ؟

I = Ia + iy 

 ارا ذغ١شّ اٌذخً ذغ١شّ ا٨عرصّاس
                

                
                    

  

  
 

   

  
  

i = 
  

  
 = Mpi 

   

   C = S –1            
  

  
 

 

 
           

  

  
  

 

   
 Ke = 

                                                                              

 اٌّؼاػف                                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٠ٚرشاٚغ اٌّؼاػف ِا ت١ٓ اٌظفش ٚاٌّا٨ ٔٙا٠ح

  ← = طفش  MPCارا واْ -

MPS     =1  = 1ٚاٌّؼاػف (ΔY=ΔI) 

 = طفش ٚاٌّؼاػف MPC  =1 ← MPSارا واْ -

 ٔٙا٠ح ِا٨

 ص٠ادج اٌّؼاػف ٚتاٌؼىظ ← MPCص٠ادج -

 ص٠ادج اٌّؼاػف ٚتاٌؼىظ ← MPS أخفاع-

 𝐘  𝐊𝐞 .  𝐈 
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 (5-4شىً )

 ا٨عرصّاس ػٍٝ ِغرٜٛ ذٛصاْ اٌذخً "اٌّؼاػف"  تٛظٛد اعرصّاس ِغرمًأشش ذغ١ش 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C + I 
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S=20 
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 ذؽذ٠ذ ِغرٜٛ ذٛاصْ اٌذخً ٚإٌاذط ِٓ خ٩ي اٌّؼاد٨خ
 

 : ٚػغ اٌرٛاصْ ت١ٓ ا٨ٔفاق اٌىٍٟ ٚإٌاذط اٌىٍٟأ٨ًٚ 

Y = E 

Y = C + S                     E = C + I 

C + S = C + I 

                  ٠S = Iرغاٜٚ ا٨دخاس اٌّرٛلغ ِغ ا٨عرصّاس اٌّرٛلغ         ششؽ اٌرٛاصْ ػٕذِا 

C = Ca + Cy 

Y = Ca + Cy + I 

Y – Cy = Ca + I 

Y(1 – C) = Ca + I 

Y = 
 

   
[    ]                                                  A = (Ca + I)    شٛاتد 

 فاق اٌّغرمًٟٚ٘ ا٨ٔ               

 ِؼادٌح ذٛاصْ اٌذخً ٚإٌاذط                                          
 

 

 : اعرخذاَ ؽش٠مح ا٨دخاس ٚا٨عرصّاس       شا١ٔاً 
 

Sy =  – Sa + I                                   (2    

Y = 
 

 
 [      ] 

(1 – C) = S 

Y = 
 

 
 [      ] 

Ca = – Sa 

Y = 
 

   
[    ]  

 

                                                                     

 

 Ca = syِرٝ ٠رغاٜٚ ا٨دخاس اٌراتغ ِغ ا٨عر٩ٙن اٌّغرمً                                   /ط

 ػٕذِا ٠ىْٛ ا٨دخاس = طفش                       /ض

 = Ca –                                                                                      تّا أْ:        

Sa   

                                                                  S         طفش =S = sy  – Ca = 0  

                                                                                                      sy = Ca 

 

 

 

 

 

 

Y = A 
𝟏

𝟏 𝑪
 

Sa +sy = I 

Y = A 
𝟏

𝟏 𝑪
 ِؼادٌح ذٛاصْ اٌذخً ٚا٨ٔراض 

 ِٚٓ ِؼادٌح ا٨دخاس ششؽ ذٛاصْ اٌذخً ٚإٌاذط  (1

 S = Sa + syذغاٚٞ ا٨دخاس                  

 Sa =  – Caاٌّرٛلغ ِغ ا٨عرصّاس             

 S =  – Ca + syاٌّرٛلغ                       

S = I 

            Ca + sy = I – ذغاٚٞ ا٨عرصّاس              

 sy = Ca + Iاٌّرٛلغ                          

ِغ ا٨دخاس اٌّرٛلغ ٠رؽمك ششؽ اٌرٛاصْ ػٕذِا 

٠رغاٜٚ ا٨دخاس اٌّغرّاي ِغ ا٨ٔفاق اٌصاتد 

 اٌّخطؾ
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( ِغ ِٕؽٕٝ ا٨دخاس Ca+Iِٚٓ اٌشىً أْ ِغرٜٛ دخً اٌرٛاصْ ٠رؽمك ػٕذ ذماؽغ ِٕؽٕٝ ا٨ٔفاق اٌّغرمً )

 SYاٌّغرّاي 

 ٚاٌزٞ ٠ثذأ ِٓ ٔمطح اٌظفش ٤ْ ا٨دخاس اٌّغرّاي

 = طفش ، ػٕذِا اٌذخً = طفش 

  SY  =40فؼٕذِا ٠ىْٛ  -

 ٚ٘ٛ دخً اٌرٛاصْ  ٠160ىْٛ اٌذخً = 

 ٚدخً اٌرؼادي ٠رؽمك ػٕذِا ٠رماؽغ ِٕؽٕٝ  -

 ِغ ا٨دخاس  Caاٌّغرمً  ا٨ٔفاق ا٨عر٩ٙوٟ

  80ؼ١س اٌذخً =  Bفٟ إٌمطح  SYاٌّغرمً 

  Ca = SYٚاٌزٞ ٠ىْٛ ف١ٗ ا٨دخاس = طفش فؼٕذِا 

 (SY – Caفئْ ا٨دخاس = طفش ٤ْ ا٨دخاس ػثاسج ػٓ )
 

 ٤Sy = Ca = Saْ دخً اٌرؼادي ٠رؽمك ػٕذِا                                      

   Sy – Ca = 0                              ٠ُٕفك وً اٌذخً ػٍٝ ا٨عر٩ٙن        

  S = Sy – Ca = 0 ف١ىْٛ ا٨دخاس = طفش                                          

                                                                       S = Sy – Sa = 0 
 

 ا٨عرصّاس اٌّرٛلـــــــغ ٚا٨عرصّـــاس اٌّرؽمك
 

 ػٕذ ذغاٚٞ ا٨عرصّاس اٌّرٛلغ ٚاٌّرؽمك ِٚغا٠ٚاً ٩ٌدخاس اٌّرؽمك ٠رؽمك اٌرٛاصْ. -

 ُ ِخرٍفاْ.ا٨عرصّاس اٌّرٛلغ ٚا٨دخاس اٌّرٛلغ ٨ ٠شرشؽ أْ ٠رغا٠ٚا فغاٌثاً ٘ -

٨ ٠رؽمك اٌرغاٚٞ ت١ٓ ا٨عرصّاس اٌّرٛلغ ٚا٨دخاس اٌّرٛلغ إ٨ فٟ ؼاٌح اٌرٛاصْ ٨ٚ ٠ظً ا١ٌٙا  -

 ا٨لرظاد       ا٨ تفرشج ؽ٠ٍٛح ِٓ ػذَ اٌرٛاصْ.

 ا٨عرصّاس اٌّرؽمك ٚا٨دخاس اٌّؽمك ٠عة أْ ٠رغا٠ٚا ٤ّٔٙا ٔفظ اٌشٟء  -

I  + ِرٛلغI  غ١ش ِرٛلغ = اٌّرؽمكI ٍٟ( = ا٨دخاس اٌّرؽمك )اٌفؼٍٟ()اٌفؼ 

                            ٨ ٠شرشؽ أْ ٠رغا٠ٚا ٤ّٔٙا ِخرٍفاْ                                             

 

 

 

 

 
 

 ا٨ٔفاق اٌّرٛلغ أوثش ِٓ إٌاذط = ٔمض فٟ اٌّخضْٚ

 ا٨ٔفاق اٌّرٛلغ أطغش ِٓ إٌاذط = ص٠ادج فٟ اٌّخضْٚ

 اٌعضء ِٓ اٌذخً اٌزٞ ٠رثمٝ تؼذ ا٨ٔفاق ا٨عر٩ٙوٟ، ٚ٘ٛ سر٠ٍح ٤ٔٗ ٨ ٠ٕرّٟ ٩ٌلرظاد. ا٨دخاس: ٘ٛ رٌه

 ا٨عرصّاس: ٘ٛ رٌه اٌعضء ِٓ إٌاذط اٌزٞ ٌُ ٠غرٍٙه.

 فاعرصّاساخ شخض ِا ٟ٘ ادخاساخ شخض آخش. I = Sُ٘ ٔفظ اٌشٟء فئْ  اٌذخً ٚإٌاذطٚتّا أْ 

٠رغاٜٚ ِغ ا٨عرصّاس اٌّرٛلغ ٤ْ و٩ّ٘ا ٠مَٛ تّٙا أشخاص  ا٨دخاس اٌّؼرضَ أٚ اٌّرٛلغ ٨ ٠شرشؽ أْ -

 ِخرٍف١ٓ ٚغ١ش ِؤوذ ذغاٚٞ ذٛلؼاذُٙ ٠ؼٕٟ ا٨لرظاد فٟ ؼاٌح ػذَ ذٛاصْ .

 الاستثمار  

 اٌّرؽمك 

 اخر٩ف 

 اٌّرٛلغ  

 اٌّخطؾ

+ 

 ذغاٚٞ 

 فعٛج
 

 ا٨ٔفاق = إٌاذط

 ذغاٚٞ = ذٛاصْ

 

 اٌّرؽمك 

 اخر٩ف 

اٌّرٛلغ 

 اٌّخطؾ

 + الادخار  

40 80 120 160 
200 240 

0 

20 

40 

60 

-20 

Y 

 Ca = 20ا٨عر٩ٙن اٌّغرمً     

 مًا٨ٔفاق اٌّغر

SY   )ا٨دخاس اٌّغرّاي )اٌراتغ 

Ca + I = A = 40 

Ca = 20 

A , SY 

B 

 ِغرٜٛ اٌذخً ٚإٌاذط

SY = A 
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= ٔمض تاٌّخضْٚ أٞ اعرصّاس عاٌة )ػٕذ٘ا ٠ىْٛ  1ػٕذِا ٠ىْٛ ا٨ٔفاق اٌّرٛلغ أوثش ِٓ إٌاذط  -

 عرصّاس اٌّرؽمك = ا٨دخاس اٌّرؽمك(.ا٨عرصّاس اٌّرٛلغ + ا٨عرصّاس غ١ش اٌّرٛلغ = ا٨

ٚػٕذِا ٠ىْٛ إٌاذط أوثش ِٓ ا٨ٔفاق اٌّرٛلغ أٞ ا٨دخاس اٌّرٛلغ أوثش ِٓ ا٨عرصّاس اٌّرٛلغ = ص٠ادج  -

فٟ اٌّخضْٚ غ١ش ِرٛلؼح )ا٨عرصّاس اٌّرٛلغ + ا٨عرصّاس غ١ش اٌّرٛلغ= ا٨عرصّاس اٌّرؽمك = 

 ا٨دخاس اٌّؽمك(.

خطؾ ِغ ا٨عرصّاس اٌّخطؾ ا٨فٟ ؼاٌح اٌرٛاصْ ػٕذِا ٠ىْٛ ا٨ٔفاق اٌىٍٟ = ٨ ٠رغاٜٚ ا٨دخاس اٌّ -

 إٌاذط اٌىٍٟ.
 

 :ا٨ٔرماداخ اٌرٟ ٚظٙد اٌٝ ذغـــــاٚٞ ا٨دخاس ِغ ا٨عرصّاس

ْ ذغا٠ّٚٙا ٚذؼش٠فّٙا تاٌّؼٕٝ أ١ٌٕٚاي(  ٌٕذسته، اٌٚٓ، وً ِٓ )١ِشاي،أوذ ِٓ اٌّذسعح اٌغ٠ٛذ٠ح  -1

 و١ٕض تاٌّؼٕٝ اٌّؽمك. اٌّرٛلغ ١ٌٚظ وّا ػشفّٙا

سٚتشذغْٛ ادخً فرشج ذؤخ١ش ) لذس٘ا ٠َٛ ٚاؼذ( ت١ٓ وغة اٌذخً ٚأفاق ظضء ِٓ ٘زا اٌذخً ػٍٝ  -2

اعرخذَ و١ٕض  ِظ ٚا٨ٔفاق ا٨عر٩ٙوٟ ٌٙزا ا١ٌَٛ ت١ّٕاا٨عر٩ٙن فا٨دخاس ٘ٛ اٌفشق ت١ٓ دخً ا٤

فظ اٌفرشج اٌض١ِٕح( ِطشٚؼاً ِٕٗ ٔٗ اٌذخً اٌعاسٞ )تٕأعاط أٌرؽ١ًٍ اٌرٛاصْ ٠ٚؼشف ا٨دخاس ػٍٝ 

لً ِٓ أِظ واْ ْ دخً ا٤ألً ِٓ ا٨دخاس ػٕذ و١ٕض ؽاٌّا أا٨دخاس ػٕذ سٚتٕغْٛ  ا٨عر٩ٙن اٌعاسٞ،

سٚتٕغْٛ  ّْ أػٍٝ اٌشغُ ِٓ  ،ْ ٠رغاٜٚ ا٨عرصّاس ٚا٨دخاسأدخً ا١ٌَٛ ٚػ١ٍٗ ١ٌظ ِٓ اٌؼشٚسٞ 

ػافح اٌٝ اٌغٍغ اٌشأعّا١ٌح خ٩ي فرشج ِؼ١ٕح( تا٦ٔٗ ا٨ٔفاق ػٍٝ إف ا٨عرصّاس ٔفظ ذؼش٠ف و١ٕض )ػشّ 

 ط١غح سٚتٕغْٛ ط١غح د٠ٕا١ِى١ح ت١ّٕا ط١غح و١ٕض عاوٕح. ّْ أ

 ٠ؼرثش و١ٕض سر٠ٍح ا٨لرظاد ٌٚىٕٗ ٠ؼرّذ ػ١ٍٗ فٟ ذى٠ٛٓ سأط اٌّاي ٚػشػٗ ٚاعرصّاسٖ. -3

 ٠مش و١ٕض ػذَ ذغاٚٞ ا٨دخاس ٚا٨عرصّاس ٌٛظٛد. -4

 .ا٨ورٕاص -أ 

 ٠ٓ ٚاٌّغرصّش٠ٓ.اخر٩ف لشاساخ اٌّذخش -ب 

ٚسغُ رٌه ٠ؼرّذ و١ٕض فٟ وً ذؽ١ٍٍٗ ػٍٝ ذغاٚٞ ا٨دخاس  اٌّغرصّش٠ٓ ١ٌظ ُ٘ ٔفغُٙ اٌّذخش٠ٓ، -ض 

 ِغ ا٨عرصّاس.
 

 ا٨عرصّاس اٌّغرمً ٚاٌّغرّاي )اٌراتغ( اٌّؼاػف اٌّشوة

 ٕ٘ان تؼغ اٌؼٛاًِ اٌرٟ ذؤ٠ذ اٌؼ٩لح اٌّثاششج ت١ٓ اٌذخً ٚا٨عرصّاس.

ؼد ا٤ستاغ فٕظ١ة ا٨ستاغ ِٓ اٌذخً اٌىٍٟ ٠رغ١ش تٕغثح أوثش ِٓ ذغ١ش اٌذخً ِّا وٍّا اسذفغ اٌذخً اسذف -1

 ٠ؼضص اٌرٛلؼاخ تاعرّشاس ا٤ستاغ ٠ٚض٠ذ ا٨ٔفاق ا٨عرصّاسٞ ٠ٚعؼٍٗ داٌح فٟ ِغرٜٛ اٌذخً.

ٚظٛد ا٤ستاغ ٠عؼٍٙا ِظذس ٌٍر٠ًّٛ اٌذاخٍٟ ٧ٌٔفاق ا٨عرصّاسٞ فٟ اٌرٛعؼاخ ٚا٨عرثذاي ٌٍّؼذاخ  -2

 .ٚغ١ش٘ا

ِغرٜٛ أػٍٝ ِٓ اٌذخً ٠ؼٕٟ ِغرٜٛ أراض أػٍٝ تٕفظ إٌغثح ٚ٘زا ٠رطٍة ص٠ادج سط١ذ اٌّظأغ  -3

ص٠ادج ا٨ٔفاق ا٨عرصّاسٞ ٠ٚصثد أٔٙا داٌح ِثاششج فٟ ِغرٜٛ اٌذخً ٚإٌاذط ٚاٌّؼذاخ ِّا ٠ؼٕٟ 

 + Iaذرىْٛ )( فئْ داٌح ا٨عرصّاس اٌرٟ 6-4ِٚٓ اٌشىً ))اٌعضء اٌزٞ ٠ؼرّذ ػٍٝ اٌذخً اعرصّاس ذاتغ 

ey اٌّغافح ت١ٓ داٌح ا٨عر٩ٙن ٛ٘ )C ( ٍِٟٕٚؽٕٝ اٌذخً أٚ ا٨ٔفاق اٌىC + Ia + ey ٚاٌّغافح )

 Iaذضداد وٍّا صاد اٌذخً ٚاٌعضء اٌزٞ ٠ؼرّذ ػٍٝ اٌذخً ٠غّٝ )ِغرّاي أٚ ِغرؽس اٚ ذاتغ( ؼ١س 

ٚ٘ٛ y ء اٌزٞ ٠ؼرّذ ػٍٝ اٌذخً ( ٚ٘ٛ اٌعضI = Ia + ey)ا٨عرصّاس اٌراتغ  eyا٨عرصّاس اٌّغرمً، 

 ا١ًٌّ اٌؽذٞ ٩ٌعرصّاس.  Eػثاسج ػٓ 
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 *  اٌرؽشن ػٍٝ داٌح ا٨عرصّاس ٠ٛػػ اٌرغ١ش فٟ ا٨عرصّاس اٌراتغ 

 *  أرماي داٌح ا٨عرصّاس ٔر١عح ٌرغ١ش ا٨عرصّاس اٌّغرمً
 

 ِغرٜٛ ذٛاصْ إٌاذط فٟ ؼاٌح ا٨عرصّاس اٌّغرّاي )اٌراتغ( اٌّؼاػف اٌىث١ش 

ػٕذِا ٠رغاٜٚ ا٨عرصّاس اٌّرٛلغ ِغ  Yِغ إٌاذط اٌىٍٟ  ٠Eرؽمك اٌرٛاصْ ػٕذ ذغاٚٞ ا٨ٔفاق اٌىٍٟ  -

 ↓ا٨دخاس اٌّرٛلغ ٚٚػغ اٌرٛاصْ 

 

  اشرماق اٌّؼاػف اٌىث١ش تٛظٛد ا٨عرصّاس

Y = Ca + cy + Ia + ey                       Y = E                                                            

Y – cy – ey = Ca + Ia                                                                              E = C + I  

Y (1 – C – e) = Ca + Ia                                                 I = Ia        C = Ca + cy 

Y = 
 

     
 Ca + Ia                                                               Y = Ca + cy + Ia  

     

                     اٌّؼاػف   
 

     
 Y = A                                         cy + Ca + Ia   –Y  

 = Y                                                                         ٌراتغتٛظٛد ا٨عرصّاس ا  
 

   
 Ca + Ia 

                                                                                                           Ca + Ia = A     
 

  A                      ٚػغ اٌرٛاصْ                                                                          
 

   
 Y =                                     

 تٛظٛد ا٨عرصّاس اٌّغرمً                                                                       
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 (6-4شىً )

 ِغرٜٛ ذٛاصْ اٌذخً ِغ اعرصّاس ِغرّاي )ذاتغ(

 

 اٌّؼاػف اٌّــشوة –اٌرغ١ش فٟ ِغرٜٛ اٌرــــٛاصْ 
 

 (.I=Ia+ey( ٚؽٍة اعرصّاسٞ )C=Ca+Cyا٨ٔفاق اٌىٍٟ تإٌّٛرض ٠رىْٛ ِٓ ؽٍة اعر٩ٙوٟ ) -

٠ؽذز تغثة ا٨ٔفاق ا٨عر٩ٙوٟ إرا ٌُ ٠رغ١ش  شاتد فئْ اٌرغ١١ش فٟ ا٨ٔفاق اٌىٍٟ ٨ MPCٌٛ أْ  -

 )أرماي داٌح ا٨عر٩ٙن(. Caا٨ٔفاق اٌّغرمً 

ػٕذِا ٠ىْٛ شاتد فئْ اٌرغ١ش فٟ ا٨ٔفاق اٌىٍٟ ٌٓ ٠ؽذز تغثة ا٨عرصّاس إرا ٌُ ٠رغ١ش   MPiٚا٠ؼاً  -

 )أرماي داٌح ا٨عرصّاس(. Iaا٨عرصّاس اٌّغرمً 

 ذؽشن داٌح ا٨عرصّاس 

   KSؼاػف اٌّشوة:اشرماق اٌّ -

                                          Y = E = Ca + cy + Ia +eyداٌح ا٨ٔفاق اٌىٍٟ = اٌذخً       

 فئْ اٌرغ١ش فٟ اٌذخً أٚ إٌاذط ِغاٚٞ ٌّعّٛع ذغ١شاخ أظضاء داٌح ا٨ٔفاق اٌىٍٟ       

C+I 

Y 0 

 أ
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80 
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ΔY = ∆Ca + cΔy +ΔIa + eΔy   

ΔY – cΔy – eΔy = ∆Ca + ΔIa 

ΔY(1 – c – e) = ∆Ca + ΔIa                                          ػاًِ ِشرشن ΔY 

ΔY = 
 

     
 [        ]   

ΔY = ΔA × Ks                   ؼ١س  ΔCa + ΔIa = ΔA                    

 ٚاٌّؼاػف اٌىث١ش أوثش ِٓ اٌّؼاػف اٌثغ١ؾ. -

اذعح ػٓ ص٠ادج ا٨عرصّاس اٌّغرمً ذؤدٞ اٌٝ ذغ١ش، ص٠ادج ا٨ٔفاق ٤ْ اٌض٠ادج ا١ٌٚ٤ح فٟ اٌذخً إٌ -

ا٨عر٩ٙوٟ اٌراتغ ٚا٨ٔفاق ا٨عرصّاسٞ اٌراتغ )اٌّغرّاي( ٚتاٌراٌٟ فئْ اٌض٠ادج اٌى١ٍح ذىْٛ أوثش فٟ 

اٌذخً ِٓ اٌض٠ادج إٌاذعح ػٓ ذغ١ش ا٨عرصّاس اٌّغرمً وّا فٟ اٌّؼاػف اٌثغ١ؾ ٤ْٚ ٚظٛد ١ٍ١ِٓ 

 ٠غّٝ ا١ًٌّ اٌؽذٞ ٧ٌٔفاق ِعّٛػّٙا 

MPE = MPC + MPi       (]ا١ًٌّ اٌؽذٞ ٧ٌٔفاق -1[٠ٚؼشف اٌّؼاػف اٌىث١ش تؤٔٗ )ِمٍٛب 

=  MPC فئرا واْ       
 

 
  +MPi  =

 

 
  =

 

 
  =MPE          ْفئرا واKs = 5 

 رمً.فئْ اٌذخً ٠عة أْ ٠شذفغ خّغح أِصاي اٌض٠ادج فٟ ا٨عرصّاس اٌّغ     

=   MPC: ػٕذ ِصاي
 

 
     ٚMPi   =

 

 
 فئْ   20اٌٝ  ΔIa  ِٓ10ٚذغ١ش      

ΔIa 10  =10 – 20                   50 ( =10  +0   )
 

  
 

 
  

 

 

 ΔY =   

ΔCa = 0  

دخ اٌٝ ص٠ادج أ 10فض٠ادج ا٨عرصّاس اٌّغرمً تّمذاس  200=  50+  150ِٚغرٜٛ ذٛاصْ اٌذخً اٌغاتك واْ 

 ( 7-4ٚوّا ِٛػؽح فٟ شىً ) 50اٌذخً تّمذاس 
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 (7-4شىً )

 أشش أرماي داٌح ا٨عرصّاس ػٍٝ ِغرٜٛ اٌذخً )اٌّؼاػف اٌىث١ش(
 

 :ا٨ٔرماداخ اٌرٟ ٚظٙد اٌٝ ٔظش٠ح اٌّؼاػف

 اعر٩َ اٌذخً ٚت١ٓ ا٨ٔفاق ػٍٝ ا٨عر٩ٙن.اٌّؼاػف ٠رطٍة ٚلد ٌىٟ ٠ظٙش أششٖ فٕٙان فرشج ذؤخ١ش ت١ٓ  -1

2-  َّ َّ ١ً اٌؽذٞ ٠٧ٌشٜ وٛسدْ ٠عة اعرخذاَ اٌ ١ً اٌؽذٞ ٩ٌعر٩ٙن ٌىٟ ٔؤخز تا٨ػرثاس ٔفاق تذي ِٓ اٌ

شاس اٌّرشذثح ػٍٝ اٌض٠ادج ا١ٌٚ٨ح فٟ ا٨عرصّاس ػٍٝ وً ِٓ )ا٨عر٩ٙن ٚا٨عرصّاس اٌخاص ٚا٨ٔفاق ا٢

ٔفاق شاتد ٚخظٛطاً فٟ ٚفٟ الرظاد ؼشوٟ ٠ظؼة ٚظٛد ١ًِ ؼذٞ ٧ٌ اٌؽىِٟٛ( ١ٌٚظ فمؾ ا٨عر٩ٙن

 ا٨لرظاد٠ح ٠ظؼة ذع١ّغ ذٍه اٌّرغ١شاخ. جفرشج اٌذٚس
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شش ا٨عر٩ٙن اٌراتغ ػٍٝ اٌذخً فمؾ ٚذًّٙ أششٖ ػٍٝ ا٨عرصّاس اٌراتغ ٚتاٌراٌٟ أذؤخز ٔظش٠ح اٌّؼاػف  -3

 .اٌطٍة ػٍٝ اٌغٍغ ا٨عر٩ٙو١ح اٌؼ٩لح ت١ٓ اٌطٍة ػٍٝ اٌغٍغ اٌشأعّا١ٌح اٌّشرك ِٓذًّٙ 

ط١غح ِؼاػف ا٨عرصّاس ٟ٘ ط١غح عاوٕح غ١ش ٩ِئّح ٌٍؼاٌُ اٌؽشوٟ ف٩ ٠ٛظذ ٕ٘ان ذؽ١ًٍ ٌٍرغٍغً  -4

 خشٜ.أٌفرشاخ اٌرؤخ١ش فمؾ ذٌٛذ اٌذخً فٟ ٔمطح ذٛاصْ ِؼ١ٕح اٌٝ ٔمطح ذٛاصْ  ؼذاز ٨ٚاٌٛالؼٟ ٥ٌ

َّ ْ ٔظش٠ح اٌّؼاػف ػثاسج ػٓ ِعّٛػح ِشاأ٠شٜ ٘اتشٌش  -5 ١ً اٌؽذٞ ٘ذاخ غ١ش ِفظٍح ٌٍؼ٩لح ت١ٓ اٌ

ا ٟ٘ ِعشد ػ٩لح ظثش٠ح ّٔإ ،٩ٌعر٩ٙن ٚاٌّؼاػف فٟٙ ١ٌغد دساعح ١ِذا١ٔح ٌرٛػ١ػ اٌؽ١اج اٌٛالؼ١ح

 ذٛظذ ؼمائك ذؤ٠ذ٘ا. ػم١ّح ٨

وثش أافرشاع و١ٕض ٚظٛد ػ٩لح خط١ح ت١ٓ ا٨عر٩ٙن اٌىٍٟ ٚاٌذخً اٌىٍٟ ٚاْ ا١ًٌّ اٌؽذٞ ٩ٌعر٩ٙن  -6

ْ ٕ٘ان ػ٩لح ِؼمذج ت١ّٕٙا لذ ذعؼٍٙا غ١ش خط١ح أشثرد أطغش ِٓ اٌٛاؼذ ٚاٌذساعاخ أظفش ِٚٓ اٌ

 ٚا٨عر٩ٙن ١ٌظ داٌح )٠ؼرّذ( فمؾ اٌذخً ٚا١ًٌّ اٌؽذٞ ٩ٌعر٩ٙن ١ٌظ شاتراً.

ذٛظذ ػ٩لح ١ِىا١ٔى١ح ِغثمح ت١ٓ ا٨عرصّاس  ْ فىشج اٌّؼاػف )غش٠ثح ٚخشافح( ٨ٚأ٠شٜ ٘ض١ٌد  -7

 ل١ّح ٌٙا. ّٔا ٟ٘ ٌؼثح ٔظش٠ح ٨إ ،ّؼاػفٚاٌذخً ٚفىشج اٌ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (8-4شىً )

 ؼ١شج اٌرٛف١ش          
 

 :أرماي داٌح ا٨عر٩ٙن )ٌغض ا٨دخاس(

ؼاٌح أرماي داٌح ا٨عر٩ٙن اٌٝ ا٤عفً )ٌغض ا٨دخاس( )ٌٛ أْ اٌّعرّغ خفغ اعر٩ٙوٗ ٚصاد ادخاساذٗ  -

 عٛف ٠ؤدٞ اٌٝ ٔمض ا٨دخاس( 

اس ِؼٕا٘ا ٔمض ا٨عر٩ٙن ٚأرماي اٌذاٌح اٌٝ أعفً أٚ أرماي اٌٝ أػٍٝ فٟ داٌح ا٨دخاس ص٠ادج ا٨دخ -

ع١ؤدٞ اٌٝ أخفاع ا٨ٔفاق اٌىٍٟ ٠ؼٕٟ أخفاع فٟ اٌطٍة اٌىٍٟ ِٚٓ شُ ص٠ادج اٌؼشع )وغاد( 

ُِخظض ٩ٌدخاس ِٓ اٌذخً  ٚذم١ًٍ ا٨ٔراض ٚا٨عرصّاس ِٚٓ شُ أخفاع اٌذخً ِٚٓ شُ ٠ٕخفغ ِا 

 .  Y2 اٌٝ ٠Y1رغاٜٚ ِغ ا٨عرصّاس اٌصاتد وّا فٟ اٌشعُ فٟ ِغرٜٛ اٌذخً ألً ِٓ اٌغاتك ِٓ ؼرٝ 
 

 :ا٨ٔرماداخ اٌرٟ ٚظٙد اٌٝ داٌـــح ا٨عرصّاس

ط اٌّاي ٚعؼش اٌفائذج اٌرٟ ٠ؼرّذ ػ١ٍٙا أْ ٕ٘ان طؼٛتاخ فٟ فىشج اٌىفا٠ح اٌؽذ٠ح ٌشأ عٌٛر١ش٠شٜ  -1

 ا٨عرصّاس ػٕذ و١ٕض ٟٚ٘:
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 ظش٠ح ١٘ىً وٍٟ ٌرٛص٠غ ػٕاطش ا٨ٔراض ٚذم١١ُ ِغاّ٘رٙا.ٌُ ذرؼّٓ إٌ -أ 

 ٔٙا ذفرشع إٌّافغح اٌراِح.ٌُ ذرؼّٓ إٌظش٠ح اٌرؼذ٩٠خ اٌّّىٕح فٟ ؼاٌح إٌّافغح اٌغ١ش واٍِح ٤ -ب 

ْ ا٨عرصّاس ٠ؼرّذ ػٍٝ اٌىفا٠ح اٌؽذ٠ح ٌشأط اٌّاي ٚعؼش اٌفائذج ٤ٔٗ افرشع اْ ا٤ظٛس أافرشاع  -ض 

 أعمطٕا ا٨فرشاع ا٤خ١ش ذظثػ ا٤ظٛس ػاًِ أوصش أ١ّ٘ح فٟ ا٨عرصّاس. ِغا٠ٚح ٧ٌٔراظ١ح ٚإرا

د اٌىفا٠ح اٌؽذ٠ح ٌشأط اٌّاي ٩ٌلرظاد وىً )ذؽ١ًٍ وٍٟ( ٌٚىٕٙا ػّٓ اٌرؽ١ًٍ اٌعضئٟ اٌزٞ ااعٕ -د 

٠ش١ش اٌٝ ذمش٠ش اٌغ٩خ إٌّرظشج ِٓ ا٤طٛي اٌشأعّا١ٌح اٌّغرصّشج فٟ لطاػاخ ِؼ١ٕح ١ٌٚظ 

 ا٨لرظاد وىً.

ْ عؼش اٌفائذج ٠رٛلف ػٍٝ اٌرٛلؼاخ أوصش ِٓ ذٛلف اٌىفا٠ح اٌؽذ٠ح ٌشأط اٌّاي ػٍٝ أفاخ و١ٕض  -2

اٌرٛلؼاخ ِّا ظؼٍٗ ٠ٕظش اٌٝ اٌىفا٠ح اٌؽذ٠ح ٌشأط اٌّاي ػٍٝ أٔٙا ظا٘شج د٠ٕا١ِى١ح ت١ّٕا سأط اٌّاي 

 ظا٘شج عاوٕح.

 ّاساخ فٟ اٌذٚي اٌغ١ٕح.ٌُ ذٛػػ اشش اٌرغ١شاخ اٌرىٌٕٛٛظ١ح ِص٩ً ٟ٘ ذّصً ل١ذاً ػٍٝ ا٨عرص -3

 ٘زٖ إٌظش٠ح ٌُ ذؼغ داٌح ٌٍطٍة ا٨عرصّاسٞ اٌىٍٟ ٌُٚ ذٛػػ ِا ٠ٍٟ: -4

 را ِا ذغ١شخ و١ّح سأط اٌّاي.إاٌرغ١شاخ فٟ إٔراظ١ح سأط اٌّاي  -أ 

 اٌؼًّ ِص٩ً ص٠ادذٗ وّاً ٚٔٛػاً. را ِا ذغ١ش ِمذاسإاٌرغ١شاخ فٟ إٔراظ١ح سأط اٌّاي  -ب 

 ذغ١شخ اٌّٛاسد اٌطث١ؼ١ح إٌّرعح ٚاٌرٟ اورشفد ؼذ٠صاً. را ِاإط اٌّاي أاٌرغ١شاخ فٟ إٔراظ١ح س -ض 

 ؼذز ذمذَ ذىٌٕٛٛظٟ ذشذة ػ١ٍٗ اعرخذاَ ؽشق ؼذ٠صح فٟ ا٨ٔراض. را ِاإط اٌّاي أاٌرغ١شاخ فٟ س -د 

 شش فٟ شىً داٌح اٌطٍة ا٨عرصّاسٞ.أ٠ٛظذ ذؽ١ًٍ ٌٍٛفٛساخ اٌخاسظ١ح ٚاٌذاخ١ٍح ٚاٌرٟ ٌٙا  ٨  -٘ـ
 

 :اٌٛفٛساخ اٌخاسظ١ح

ٚ ِؼًّ فٟ أٚ ِذاسط أٚ دائشج أالاِح ظاِؼح ِص٩ً خش٠ٓ دْٚ ذمذ٠ُ ِماتً ٟٚ٘ ذٛفش ِضا٠ا )ِٕافغ( ٣ٌ    

إٌّطمح ٠رُ ذث١ٍؾ اٌشٛاسع ٌٍّٛاط٩خ ٚذّذ شثىح اٌىٙشتاء ٚاٌّاء ٚا٨ٔرش١ٔد ٚوافح ا٨ذظا٨خ ٚاٌؽّا٠ح 

 ١ِٕح ٚاٌغٛق ٌغىاْ إٌّطمح دْٚ ذمذ٠ُ ِماتً ُِٕٙ.ا٤
 

  :خ اٌذاخ١ٍحاٌٛفٛسا

      ّّ  ٚ اٌرطٛس اٌرىٌٕٛٛظٟ.أٚ اٌؽعُ أٟ ٚذؽذز ػٕذ أخفاع ذىٍفح ا٦ٔراض إِا ٔر١عح اٌرٕٛع اٌى

  .ٌُ ذٛػػ اٌؼٛاًِ اٌرٟ ذؽذد إٔراظ١ح سأط اٌّاي -

 ط اٌّاي ٌُٚ ذىٓ ٕ٘ان فىشج شاترح ٌٙا.أػطٝ و١ٕض ِؼأٟ وص١شج ٌٍىفا٠ح اٌؽذ٠ح ٌشأ -

ظٛس ٌٚىٓ ٚظٛد٘ا ل٠ٛح ٠عؼٍٙا ذؼاسع ذطث١ك اي اٌم٠ٛح فٟ ذؽذ٠ذ ا٤شاس و١ٕض اٌٝ دٚس ٔماتاخ اٌؼّأ -5

 ػافح اٌٝ ٚظٛد ا٨ؼرىاساخ فٟ ذؽذ٠ذ اٌغؼشإاٌّخرشػاخ اٌرىٌٕٛٛظ١ح اٌؽذ٠صح خٛفاً ِٓ اٌثطاٌح 

 ظش.ٚا٤

ط اٌّاي ٚاٌؼًّ ِّا ٠ؤشش ػٍٝ اٌىفا٠ح اٌؽذ٠ح أاٌرغ١شاخ اٌرىٌٕٛٛظ١ح ذؽمك الرظاد فٟ اعرخذاَ س -6

 ي.ط اٌّاأٌش

ؼممد دٚي اٌششق إٌاِٟ ِغرٜٛ ِرمذَ ِٓ اٌر١ّٕح ِّا لٍض ِٓ فشص ا٨عرصّاساخ اٌغش٠ثح ٚخفغ  -7

 ط اٌّاي.أشش اٌىفا٠ح اٌؽذ٠ح ٌشأعٛالٙا ٚأؼعُ 

دٜ اٌٝ أخفاع اٌطٍة ٚتاٌراٌٟ أأخفاع ا١ًٌّ اٌؽذٞ ٩ٌعر٩ٙن ِغ ص٠ادج اٌذخً فٟ اٌذٚي اٌغش٠ثح     

ط اٌّاي ِغ اشرذاد أعّا١ٌح شُ أخفاع اٌىفاءج اٌؽذ٠ح ٌشأطٛي اٌشستاغ اٌّرٛلؼح ِٓ ا٤أخفاع ا٤

دٜ اٌٝ اسذفاع ذىا١ٌف ا٨ٔراض )اٌؼشع( شُ أخفاع أإٌّافغح ػٍٝ ػٛاًِ ا٨ٔراض ٚا٨ذعا٘اخ اٌرؼخ١ّح 

 اٌىفاءج اٌؽذ٠ح ٌشأط اٌّاي.
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 :ذآوً اٌطٍة ػٍٝ ا٨عرصّاس

رّشاس فئْ اٌطٍة ا٨عرصّاسٞ ٠مؼٟ ػٍٝ أعثاب ٚظٛدٖ ػٍٝ ػىظ اٌطٍة ا٨عر٩ٙوٟ اٌزٞ ٠رعذد تاع     

 تّعشد ا٨ٔرٙاء ِٓ ا٨عرصّاس.

 ٌزٌه ٌٚغشع اٌّؽافظح ػٍٝ ِٕؽٕٝ ا٨عرصّاس 

 اٌّشذفغ ٠عة أْ ٔعذ دائّاً فشص اعرصّاس ظذ٠ذج

 

 
 

 اٌغ١اعـــــــــح اٌّا١ٌــــــح فٟ ّٔٛرض و١ٕض اٌثغ١ــــــــؾ

 ٗ ؼىِٛــــــح""ِعرّــــغ ِغٍـــــــك تـــ
 

١ٌظ ِٓ اٌؼشٚسٞ ذؼادي ا٠شاداخ اٌؽى١ِٛح ِغ اٌّظشٚفاخ ؽاٌّا ذغرط١غ اٌؽىِٛح ا٨لرشاع ٌخٍك       

 اٌفعٛج أٚ ؽثغ ٔمٛد ظذ٠ذج ٌغذ اٌؼعض فٟ ا١ٌّضا١ٔح.

  ٌٍٓطٍة ػٕذ وً ِغرٜٛ ِٓ  اٌّغرٜٛ اٌفؼٍٟاٌفعٛج ِٓ خ٩ي ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ: ٟ٘ اٌفشق ِا ت١

 ا٩ٌصَ ٌٍٛطٛي اٌٝ ٘زا اٌّغرٜٛ. ؼعُ اٌطٍة اٌىٍٟاٌزٞ ٠ؽمك اٌرٛظف اٌىاًِ ٚت١ٓ  ِغر٠ٛاخ اٌذخً

 ٚذمغُ اٌفعٛج اٌٝ لغ١ّٓ:

فعٛج ذؼخ١ّح )اٌطٍة أوثش ِٓ اٌؼشع( ٟٚ٘ ِم١اط ٌٍفائغ فٟ اٌطٍة اٌىٍٟ ػٕذ ِغرٜٛ   -1

 اٌرٛظف اٌىاًِ ٚف١ٙا ا٨عرصّاس اوثش ِٓ ا٨دخاس ٚا٨عر٩ٙن أوثش ِٓ اٌذخً.

ٔىّاش١ح )اٌؼشع اوثش ِٓ اٌطٍة( ٟٚ٘ ِم١اط ٌٍؼعض فٟ اٌطٍة اٌىٍٟ ػٕذ ِغرٜٛ اٌرٛظف فعٛج ا -2

 اٌىاًِ ٚف١ٙا ا٨دخاس أوثش ِٓ ا٨عرصّاس ٚا٨عر٩ٙن ألً ِٓ اٌذخً ٚا٨دخاس.
 

 :ٔظش٠ح ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ ػٕذ وــــــ١ٕض ♣

عض ا١ٌّضا١ٔح ٚاٌرٟ ذض٠ذ ٠عة ذؼذ٠ً ١ِضا١ٔح اٌذٌٚح تٙذف ِؽاستح ا٨ٔىّاػ ٚاٌثطاٌح ِٓ خ٩ي ػ -1

 ف١ٙا إٌفماخ ػٍٝ ا٠٨شاداخ فرٌٛذ أشش ذٛعؼٟ فٟ ا٨لرظاد ششؽ اٌرغٍة ػٍٝ اخرٕالاذٗ.

٠عة ػٍٝ اٌذٌٚح ٚػغ ع١اعح ػش٠ث١ح ٌرؽف١ض ا٨عر٩ٙن ٚا٨عرصّاس رٌه ٠رطٍة ذخف١غ اٌؼشائة  -2

زٌه اٌؼشائة اٌّفشٚػح اٌغ١ش ِثاششج اٌّفشٚػح ػٍٝ اٌغٍغ ٤ٔٗ ٠شُعغ ا٤فشاد ػٍٝ ا٨عر٩ٙن ٚو

 ػٍٝ اٌششواخ ٌىٟ ذشعؼُٙ ػٍٝ ا٨عرصّاس ٤ٔٗ ع١ذفغ اٌىفا٠ح اٌؽذ٠ح ٌشأط اٌّاي اٌٝ أػٍٝ.

ا٨ٔفاق ػٍٝ ا٨عرصّاس اٌؼاَ اٌّخطؾ ٌرؽم١ك اٌرٛظف اٌىاًِ ٠ؤدٞ اٌٝ ص٠ادج اٌذخً ٚا٨ٔراض  -3

ح ٔؽٛ اٌرٛظف اٌىاًِ، ٚاٌرٛظف ٚاٌطٍة اٌفؼاي ِٓ خ٩ي أشش اٌّؼاػف تؽ١س ٠غ١ش ا٨لرظاد تغشػ

 ٚا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ ٔٛػ١ٓ:

 ػٍٝ اٌّششٚػاخ اٌؼاِح. - أ

ٚػٍٝ ٚعائً ذؽم١ك اٌؼّاْ ا٨ظرّاػٟ، ٚاٌثؼغ ٠فؼً ا٨ٔفاق ػٍٝ اٌؼّاْ ا٨ظرّاػٟ ٌشفغ  - ب

ا١ًٌّ اٌؽذٞ ٩ٌعر٩ٙن ٚاػادج ذٛص٠غ اٌذخً ٚخاطح ػٕذِا  ذّٛي ِٓ اٌؼشائة اٌّثاششج ٚاٌؼا١ٌح 

 اِا ا٨ٔفاق ػٍٝ اٌّششٚػاخ اٌؼاِح ٠ٚؤخز شى١ٍٓ:ف١شذفغ اٌطٍة اٌفؼاي 

 ذشف١ؾ اٌّؼخح، أٞ ٚػؼٙا شُ ذثذأ تاٌؼًّ، أٞ ا٨ٔفاق ا٨ٌٟٚ. (1

أفاق ذؼ٠ٛؼٟ، أٞ ؼمٓ ا٨لرظاد تمٛج ششائ١ح ظذ٠ذج ػٓ ؽشق ٩ٌعرصّاس )أؼاػ ا٨لرظاد(،  (2

 أٞ اٌرؼ٠ٛغ ػٓ ا٨ٔفاق اٌخاص تئٔفاق ػاَ.

٩ي ا٨لرشاع اٌؼاَ تاذثاع ع١اعح إٌمذ اٌشخ١ض ٌىٟ ٨ ٠ىْٛ اٌؼةء ا٨ٔفاق اٌؼاَ ٠ّٛي ظضئ١ا ِٓ خ -4

 وث١ش ػٍٝ اٌذ٠ٓ اٌؼاَ ِغ ا٨لرشاع ِٓ اٌخاص ٚاٌؼشائة اٌّثاششج اٌؼا١ٌح.

اٌؽىِٛح ػٕذِا ذمَٛ تا٦ٔفاق اٌؼاَ فئْ إٌمٛد، أِا ذىْٛ ِٛظٛدج أط٩ أٚ ػاؽٍح، فرمَٛ اٌؽىِٛح  -5

 س ٔمٛد ظذ٠ذج أٚ فشع ػشائة اػاف١ح ٌرٕفمٙا.أِا تا٨لرشاع ِٓ ا٤فشاد أٚ تئطذا

2001 

2000 

ey 

 ارتفع

I 
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ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ اٌّرراٌٟ عٛف ٠ؤدٞ اٌٝ سفغ اٌذخً اٌمِٟٛ تّمذاس ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ إٌّفك  -6

 ِؼشٚتاً فٟ اٌّؼاػف ششؽ أْ ٠ىْٛ ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ ظذ٠ذاً.

اٌؽىِٛح اوصش  الرشغ و١ٕض ع١اعح اٌر٠ًّٛ تاٌؼعض ٌرؽم١ك أشش اٌّؼاػف ٧ٌٔفاق اٌؽىِٟٛ أٞ ذٕفك -7

ِّا ذؽظً ػ١ٍٗ ِٓ ػشائة ذاسوح ا١ٌّضا١ٔح غ١ش ِرٛاصٔح فغ١ٌٛذ دخٛي إػاف١ح ٥ٌفشاد أٞ اػافح 

ٌٍطٍة اٌفؼاي ٠ٕرط ػٕٗ ص٠ادج فٟ اٌذخً ٚاٌرٛظف ِغا٠ٚح ٧ٌٔفاق اٌعذ٠ذ ا٨ػافٟ ِٚغا٠ٚح ٌفائغ 

 ح.إٌمٛد إٌّفمح ِٓ ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ ػٓ ِا ذؽظً ػ١ٍٗ ِٓ ا٠شاداخ ػش٠ث١

 ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ ٌغشع ص٠ادج اٌطٍة اٌىٍٟ )اعر٩ٙن ٚاعرصّاس( ٟ٘ ع١اعح ٩ِئّح أٚلاخ اٌىغاد. -8

 ٌّارا عّٟ تاٌر٠ًّٛ اٌرؼ٠ٛؼٟ؟ ٚ٘ٛ أ٠ؼا ٠ؼشف تاٌّضاؼّح.ط // 

٨ْ اٌؽىِٛح ذٕفك ػٍٝ ا٨عرصّاس اٌؼاَ ٌرؼ٠ٛغ ٔمض ا٨ٔفاق ا٨عرصّاسٞ ٌٍمطاع اٌخاص ٚ٘ٛ ض // 

 ٘ذفٗ اٌمؼاء ػ١ٍٗ تً ٌرؽف١ضٖ ٦ػادذٗ ٩ٌعرصّاس ِٓ ظذ٠ذ.١ٌظ تذ٠ً ػٕٗ ٨ٚ 

 .اٌر٠ًّٛ تاٌؼعض: ٘ٛ ذ٠ًّٛ ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ ػٓ ؽش٠ك إطذاس ٔمذ ظذ٠ذ 
 

 

 ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ / اٌغ١اعح اٌّا١ٌح فٟ ّٔٛرض و١ٕض اٌثغ١ؾ ِعرّغ ِغٍك تٗ ؼىِٛح 
 349-295عاِٟ، ص ص،                                                                                                        

 ذغرط١غ اٌؽىِٛح اْ ذؤشش فٟ إٌشاؽ ا٨لرظادٞ ِٓ خ٩ي: -

 = ِشرش٠اخ اٌؽىِٛح ِٓ اٌغٍغ ٚاٌخذِاخ. Gا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ  -

اٌّراغ  ٚاٌذخً Yٚاٌرٟ ذؤشش ػٍٝ اٌؼ٩لح ت١ٓ إٌاذط ٚاٌذخً  Rٚاٌّذفٛػاخ اٌرؽ١ٍ٠ٛح  Tاٌؼشائة =  -

 ٚ٘ٛ اٌذخً اٌّرٛفش ٩ٌعر٩ٙن ٚا٨دخاس. Yd)اٌذخً ذؽد اٌرظشف( 

( ِٓ لثً اٌؽىِٛح ٌرؽم١ك ا٤٘ذاف ا٨لرظاد٠ح أٞ اعرمشاس R,T,Gٚعٕرؼشف ػٍٝ و١ف١ح اعرخذاَ ) -

ِغرٜٛ اٌذخً ٚإٌاذط )إٌشاؽ ا٨لرظادٞ( ػٕذ ِغرٜٛ اٌذخً اٌّّىٓ أٞ دخً اٌرٛظف اٌىاًِ. 

 -اذط تص٩ز لطاػاخ:ِرطاتمح اٌذخً ٚإٌ
                                              

 

 

 

 

 

 
 

   

 
 

R      +Tn  =Tg                                اٌذخً اٌّراغاظّا١ٌح                     Yd = Y – T  

 طافٟ اٌؼشائة = اٌذخً اٌّراغ                              –إٌاذط اٌمِٟٛ     

  C = Ca + Cydإٌفاق ا٨عر٩ٙوٟ داٌح فٟ اٌذخً                                                     

 C = Ca + C (Y – T)داٌح ا٨عر٩ٙن تؼذ اػافح اٌؼش٠ثح                                          

                            S = Sa + SYd                                داٌح ا٨دخاس                     

    T  إرا ٌُ ٠ٛػغ أٞ سِض ِؼٙا ِؼٕا٘ا ػشائة اظّا١ٌح 

اٌؼش٠ثح ذذفغ ِٓ اٌذخً اٌّراغ أٚ اٌماتً ٌٍرظشف فٟ ؼاٌح ػذَ ٚظٛد ؼىِٛح ٨ٚ اػأاخ ٠ىْٛ     

  S = Sa + S (Y – T)إٌاذط اٌمِٟٛ = اٌذخً اٌماتً ٌٍرظشف )فٟ ا٨لطاػ١اخ، الرظاد ِغٍك(        

  ٌٍرزو١ش      R , T , Gاٌّؼاػف لثً اػافح 

   Y =  
 

   
  (Ia + Ca)         

 
𝐘  𝐂  𝐈  𝐆
𝐘  𝐂  𝐒  𝐓

    𝐘  𝐄 

𝐂  𝐒  𝐓  𝐘  𝐂  𝐈  𝐆 
S + T = I + G 

 

 اٌذخً    ٔاذط E  =Yأ٨ًٚ:   ا٨ٔفاق 

 شا١ٔاُ:           ؼمٓ  =  اٌرغشب

  T = T – R شاٌصاُ:        ا٨دخاس  =   ا٨عرصّاس

S + (T – R) = I + G 

S + (T – R – G) = I 

 

R اٌّذفٛػاخ اٌرؽ١ٍ٠ٛح 

 فغ ِٓ اٌؼش٠ثحذذُ 

R – Tg  = Tn ١ح طاف 

 دخً ٚأفاق
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٠ّٚىٓ أْ ٔرٛطً اٌٝ داٌح اٌذخً ٚاٌّؼاػف تؼذ أػافح ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ ٚاٌؼشائة ٚاٌّذفٛػاخ      

 ٓ ِغ اٌرغشب ٚوّا ٠ٍٟ:اٌرؽ١ٍ٠ٛح ِٓ خ٩ي ِرطاتمح ا٨ٔفاق ٚإٌاذط أٚ ا٨دخاس ٚا٨عرصّاس أٞ اٌؽم
 

 أشش ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ ِٓ خ٩ي ؽش٠مر١ٓ ٌرؽذ٠ذ ِغرٜٛ ذٛاصْ اٌذخً ٚإٌاذط 

 إٌاذط E  =Yا٨ٔفاق  /ا٤ٌٚٝ

R  ِذفٛػاخ ذؽ١ٍ٠ٛح                               E = Y = Ca + C(Y – T + R) + Ia + G    

T ػشائة اظّا١ٌح 

        Y =  
 

   
 (Ca – CT + CR + Ia + G)           اٌّؼاػف

 

 

 ( اٌرغشبI+G( = )S+Tا٨دخاس = ا٨عرصّاس أٚ اٌؽمٓ ) /اٌصا١ٔح
 

     Tn = Tg – R                                   Sa + S(Y – Tg + R) + Tn – R = Ia + Gطاف١ح 
 

                       Tg = Tn + R                                                  T                        Sاظّا١ٌح 

  = Y   {Sa – (1 – S) T + (1 – S) R+ Ia + G – }                                 اٌّؼاػف 
 

 
  

 :ِصــاي

MPC = 
 

 
    ،Ca  =20    ٚIa   =20    ،G  =25    ِغ افرشاعT    ٚ  طفش =R    طفش = 

 

 
 

.MPS =  

 Y = AKs( = طفش                                                              R , T , Gفٟ ؼاٌح ) ← 

                                                                                        
 

   
  [Ca + Ia]  =Y 

                                                                                   20 + 20) = 160 )Y = 
 

  
 

 

 

 = طفش T= طفش        G  =25       Rفٟ ؼاٌح اػافح ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ   ← 

 ش٩ز لطاػاخ                                                 

Y = 
 

   
  [Ca + cT + cR + Ia + G] 

Y = 
 

  
 

 

 [20 – 
 

 
 (0) + 

 

 
 (0) + 20 + 25] = 260 

 

 

Y = 
 

 
  [ – Sa – (1 – S) T + (1 – S) R + Ia + G] 

                                         C                        C 
 

 

Y = 
 
 

 

 [ +20  – 
 

 
 (0) + 

 

 
 (0) + 20 + 25] = 260 

 

 اٌذخً E =Y ا٨ٔفاق         1  

 ( اٌرغشبI+G( = )S+Tا٨دخاس = ا٨عرصّاس أٚ اٌؽمٓ )     2  
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 اٌعضء )أ( -

 داٌح ا٨عر٩ٙن + داٌح ا٨عرصّاس 

 ِٚغرٜٛ ذٛاصْ اٌذخً ٚإٌاذط

 ٚارا اػفٕا  Y  =160ػٕذِا 

 ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ ف١ىْٛ

 E=C+I+Gا٨ٔفاق اٌىٍٟ 

 ٚٚظٛد R , 0 =T= 0فٟ ظً 

 أفاق ؼىِٟٛ.

 
 

 

  اٌعضء )ب( -

 ا٨ٔفاق  Gػٕذ اػافح 

 عرصّاساٌؽىِٟٛ اٌٝ ؽٍة ا٨

(I+Gًٌٚىٓ اٌرغشب ظ ) 

 Sػٍٝ ِا٘ٛ ػ١ٍٗ  

S=I+G 

T , 25 =G ْطفش فئ = 

 ِغرٜٛ ذٛاصْ اٌذخً اٌعذ٠ذ 

 160ؼ١س واْ  ٠100ض٠ذ ػٓ ِا واْ تّمذاس  ٠260ظثػ 
 

 

   ( ذٛاصْ ِغرٜٛ اٌذخً ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ ٚاٌؼشائة9-4شىً )                                              

  داٌح اٌطٍة اٌىٍٟ ٚداٌح ا٨دخاس                                                                        
 

ِا٘ٛ ا٨شش اٌّرشذة ػٍٝ  25ػٕذ اػافح أفاق ؼىِٟٛ تّمذاس  260اٌٝ  160ط/ ٌّارا أسذفغ اٌذخً ِٓ 

  -رٌه؟ اٌعٛاب :

اٌّرٛلغ ٚاٌؼشائة ِغ ِا أػ١ف تشىً اعرصّاس ٚأفاق ؼىِٟٛ  ٠ؽذز اٌرٛاصْ ػٕذِا ٠رغاٜٚ ا٨دخاس -1

S+T=I+G ( ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ ٌزٌه ٠شذفغ اٌذخً 25ٚتّا اْ اٌؼشائة = طفش فمذ ؼمٓ ا٨لرظاد ِٓ )

 =MPCفّغ )  100تّمذاس
 

 
   ٚMPS= 

 

 
١ٌرغاٜٚ ِغ اٌؽمٓ  25( فغ١رغشب ِٓ اٌذخً ادخاس تّمذاس  

 260ػٕذ دخً  S=45ع١ىْٛ   I =20( ِغ 25ِٟ )ِٓ ا٨ٔفاق اٌؽىٛ

1 – S = C 

1 – C = S 

– Sa = +Ca 
 = KGل١ّح اٌّؼاػف

𝟏

𝟏 
𝟑

𝟒

           

𝟏   
𝟑

𝟒
 = 0.25 

1 ÷ 0.25 = 4 

Y 

 أ

Y2 Y1 

C+I+G 

45 

Y 
Y2 

260 

Y1 

160 

 ب

I 

I+G 

S=I+G 
I=S 

I=S 

G 

S,T T– G 
S 

I 

+ 

0 

–

  



              910/0909           : أ.م.د منى يونس حسينإعداد    الماجستير -الدراسات العليا /الاقتصاد الكلي

64 

 

= MPC( ِغ ١ًِ CA , IAا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ ِغرمً فؤششٖ ٠شثٗ أشش وً اٌؼٕاطش اٌّغرمٍح ) -2
 

 
فئْ  

 ( تّمذاس اٌض٠ادج فٟ ا٨ٔفاق اٌّغرمً اٌؽىِٟٛ.4ف١شفغ اٌذخً ) 100=  25 × 4اٌّؼاػف = 

 ( ػٍٝ ِغرٜٛ ذٛاصْ اٌذخً ٚإٌاذط.25اٌؽىِٟٛ تّمذاس ) ٚس٠اػ١اً ٠ّىٓ أْ ٔث١ٓ أشش ص٠ادج ا٨ٔفاق -

 فٟ اٌّصاي اٌغاتك، فّا ٘ٛ ا٤شش ػٕذ إػافح ػش٠ثح أٚ أفاق ؼىِٟٛ ؟

                                                                                                         

 

 Ca( ٌث١اْ ا٤شش ػٍٝ ِغرٜٛ اٌذخً ٚإٌاذط ػٕذِا 25ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ )( 25ٌٚٛ اػ١فد ػش٠ثح ِمذاس٘ا )

= 20 MPC= 
 

 
  Ia=20  Rطفش = 

 = إٌاذط G  ٚIداٌح اٌذخً = ا٨ٔفاق اٌىٍٟ لثً  -1

Y = E = Ca + cy + Ia 

Y = 20 + 
 

 
 Y + 20 = 160                                 T , G    ًاٌذخً اٌرٛاصٟٔ لث       

 

 = طفش R= طفش     Tٚ   25لاِد اٌؽىِٛح تا٦ٔفاق تّمذاس  -2

 اٌذخً = ا٨ٔفاق = إٌاذط     

Y = E = Ca + c (Y – T + R) 

Y =  20 + 
 

 
 [(Y – o + o) + 20 + 25] = 260 

 

 = طفش G  =25    R  25فشع ػش٠ثح تّمذاس  -3

Y = E = Ca + c (Y – T + R) + Ia + G 

Y =  20 + 
 

 
 [(Y – 25 + o) + 20 + 25] = 185 

 

 o  =G     T  =oتاعرخذاَ اٌؽمٓ = اٌرغشب          -4

S + T = Ia + G                                                                   – Sa = Ca     

Sa + sy + T = Ia + G 

  – 20 + 
 

 
 Y + o = 20 + (o) 

Y = 160 
 

 G  =25         T  =25   R  =oاٌرغشب   اٌؽمٓ =  -5

Sa + S (Y – T + R) + (T – R) = Ia + G 

– 20 + 
 

 
 (Y –  25 + o) + (25 – o) = 20 + 25 

Y = 185 

 

 = KT                                  ←ِؼاػف اٌؼش٠ثح                            -6
   

   
 = 

 
 

 

  
 

 

 = -3 

 ا٨شاسج ١ٌغد ِٓ ظٕظ اٌّؼاػف 

 ذش١ُش اٌٝ ا٨ػ٩لح اٌؼىغ١ح ت١ٓ اٌذخً ٚاٌؼش٠ثح

 أشش اػافح ػش٠ثح شاترح )ػش٠ثح اٌشأط( ػٍٝ ِغرٜٛ ذٛاصْ اٌذخً ٚإٌاذط 

0.75 = 
𝟑

𝟒
 = MPC 

1 – 0.75 = 0.25 

0.25 = 
𝟏

𝟒
 MPS 

𝟑

𝟒
 = MPC 

 



              910/0909           : أ.م.د منى يونس حسينإعداد    الماجستير -الدراسات العليا /الاقتصاد الكلي

65 

 

                         

            
 

  = KG =  4ِؼاػف ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ                                                 
 

  
 

 

 KG = 
 

   
       

MPC = 
 

 
         

  

 ذخف١غ اٌذخً 25فشع ػش٠ثح ِمذاس٘ا  -7

=  ٠ٚMPSخُفغ ا٨دخاس تّمذاس 
 

 
 × 25  =6.25 

=  ٠ٚMPCخُفغّ ا٨عر٩ٙن تّمذاس  
 

 
 × 25  =18.75 

 

 ذض٠ذ اٌذخً  25ؼمٓ ا٨لرظاد تئٔفاق ؼىِٟٛ لذسٖ  -8

=  MPSا٨دخاس تّمذاس ا١ًٌّ  ذض٠ذ 
 

 
 ؼمٓ ٠خفغ ؼعُ اٌرغشب    6.25=  25 × 

=  MPCذض٠ذ ا٨عر٩ٙن تّمذاس  
 

 
 ذغشب    18.75=  25 × 

 طافٟ اٌؽمٓ 6.25=  18.75 – 25

 ذغشب = طافٟ اٌؽمٓ –ؼمٓ 

 ؼمٓ اٌذخً أشش ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ 25=  6.25 × 4ِؼاػف ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ = 

 اٌرغشب ِٓ خ٩ي أشش اٌؼش٠ثح ػٍٝ ا٨عر٩ٙن 18.75=  6.25 × 3=  - 3اٌؼش٠ثح = ِؼاػف 

6.25  =25  –18.75   =T –G  )اٌض٠ادج اٌظاف١ح فٟ اٌذخً ٚإٌاذط )ٚاٌرٟ ذُّصًّ ٔمض فٟ اٌرغشب 
 

 ٤ْٚ اٌض٠ادج فٟ اٌذخً خاػؼح ٌّؼاػف ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ فؤْ اٌض٠ادج -9

 185 = 25 + 160ٚاٌذخً تؼذ ا٨ٔفاق   / 25=  6 – 25 ×4                  

 25ٚا٨ٔخفاع فٟ اٌذخً خاػغ ٌّؼاػف اٌؼش٠ثح ٚاٌؼش٠ثح = -10

                    25 × 3  =75 185 =75 – 260 اٌذخً تؼذ اٌؼش٠ثح 

ٚفشع ػش٠ثح  25ِٟ ٔر١عح ص٠ادج ا٨ٔفاق اٌؽىٛ 25ٌزٌه أرماي داٌح ا٨ٔفاق  اٌىٍٟ اٌٝ اػٍٝ تّمذاس  -11

٠ّٚصً ٔمض ِٓ اٌرغشب  6.25ٚداٌح ا٨دخاس تّمذاس  18.75خفغ داٌح ا٨عر٩ٙن تّمذاس  25تّمذاس 

ِٓ اٌذخً ِصٍس ص٠ادج طاف١ح فٟ اٌذخً عثثد ا٨ٔرماي فٟ داٌح ا٨ٔفاق اٌىٍٟ اٌٝ أعفً ألً ِٓ أرماٌٙا 

 فً.اٌٝ أػٍٝ ٠ؼٕٟ ا٨ٔرماي اٌٝ اػٍٝ أوثش ِٓ ا٨ٔرماي اٌٝ اع

ٚؽاٌّا اٌض٠ادج فٟ ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ ِغا٠ٚح ٌٍض٠ادج فٟ اٌؼشائة ٚٔظش٠اً أٚ ا٨ٔخفاع ف١ٕرط اسذفاع  -12

ٚأخفاع فٟ ِغرٜٛ ذٛاصْ اٌذخً ِغاٚٞ ٌض٠ادج أٚ أخفاع ؼعُ اٌّٛاصٔح. ٚ٘زٖ )ٔظش٠ح ذٛاصْ 

ا١ٌّضا١ٔح( أٚ ِا ٠غّٝ تّؼاػف اٌٛؼذج أٚ ا١ٌّضا١ٔح.
(*)

 

 

 

 

 

)*(
  0.25 = 

 

 
           ٚ0.75 = 
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 ِؼاػف اٌٛؼذج ذٛاصْ ا١ٌّضا١ٔح
 

ٔرٛطً اٌٝ ٔظش٠ح ذٛاصْ ا١ٌّضا١ٔح أٚ ِؼاػف اٌٛؼذج أٚ ِؼاػف ا١ٌّضا١ٔح اٌّرٛاصٔح ِٓ خ٩ي      

 Gٚا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ  Tِؼاػف اٌؼش٠ثح 

Y = E = Ca + C(Y – T + R) I + G 

Y = [Ca – cT + cR + I + G] + Cy 

Y = 
 

   
  [Ca – cT  + cR + I + G] 

Y = KA                                                                 ْٛٚػٕذ ذغ١ش وافح اٌّؼاػفاخ ذى  

Δ Y  = 
 

   
  [ΔCa – cΔT  + cΔR + ΔI + ΔG] 

[KI , KG , KCa]            ِٟٛأٚ ا٨عرصّاس             ِٚؼاػف ا٨ٔفاق ٘ٛ ٔفغٗ ٧ٌٔفاق اٌؽى  

 

 = Kِؼاػف ا٨ٔفاق                                                                                            
 

   
  

                                          KCa أٚ    KG أٚ   KI    

 = KTِؼاػف اٌّذفٛػاخ اٌرؽ١ٍ٠ٛح =                                                            
  

  
 

  

   
 

 

  

  
  

  

  
 = KG + KT = 

 

   
 + 

   

   
  = 

   

   
 = 1 

KG = 
 

   
 

 

 = 4 × 25 = 100 = ΔY    

KT = 
  

 

 

   
 

 

 = 3 × 25 = – 75 = ΔY       100 + (– 75) = 25 

 ٠رغ١ش فمؾ أٚ ٘ٛ اٌّرغ١ش اٌٛؼ١ذ ٚاٌثالٟ شٛاتد فرظثػ اٌّؼادٌح Caفؤٕٔا ٔفرشع أْ  Caِٚؼاػف  -
  

   
  

 

   
  

KG + KT = 
  

 

 

  
 

 

  = 1 ← 
   

   
 = KG + KT  

 ٚفٟ اٌّصاي  1ِٚعّٛع ِؼاػف ا٨ٔفاق اٌؽىِٟٛ ِٚؼاػف اٌؼش٠ثح =  -

                   1 = 4+ (– 3)               4 = KG    ,    – 3 = KT 

 

اٌغ١اعح اٌّا١ٌح ٠ّىٓ أْ ذغرخذَ ِٓ خ٩ي ا١ٌّضا١ٔح اٌّرٛاصٔح ِؼاػف اٌٛؼذج فٍٛ واْ ا٨ٔراض الً ِٓ  -

اٌرٛظف ف١ّىٓ ص٠ادج اٌرٛظف تض٠ادج ؼعُ اٌّٛاصٔح فرغطٟ وً ص٠ادج تا٦ٔفاق ِٓ اٌؼشائة ا٨ػاف١ح دْٚ 

 اٌؽاظح اٌٝ اٌٍعٛء اٌٝ اٌرؽ٠ًٛ تاٌؼعض )ؽثغ إٌمٛد( ٚ٘زا ٠ٍغٟ ا٨ػرماد تؽ١اد٠ح اٌّٛاصٔح.

 

ٚ٘ٛ  Aٚٔشِض ٌٍؼٕاطش ت١ٓ اٌمٛع١ٓ 

 MPCا٨ٔفاق اٌّغرمً ٚأؽذاس اٌذاٌح 

 K)ا٨ٔفاق اٌىٍٟ( ٚٔشِض ٌٍّؼاػف 

 ِٚؼاػف اٌؼشائة 

KT = 
 𝐘

 𝐓
  

 𝐂

𝟏 𝐂
 

 𝐆  𝟐𝟓     𝐓  𝟐𝟓    𝐌𝐏𝐂   
𝟑

𝟒
 

 25ىِٟٛ ٚاٌؼشائة تّمذاس ص٠ادج ا٨ٔفاق اٌؽ

 25أدٜ اٌٝ ص٠ادج اٌذخً ٚإٌاذط تّمذاس 


